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                                                                   barem de corectare 

   

Barem 

S I.     a)  Calculați   (232 ∙ 732): (143)10 + 278: 318: 81 
 

(232 ∙ 732): (143)10 + 278: 318: 81 = 

4 p = 1432: 1430 + (33)8: 318: 34 = 142 + 324: 318: 34 = 

= 142 + 32 = 196 + 9 = 205 

 

           b) Să se scrie numărul 20541  ca suma a două pătrate perfecte. 
 

20541 = 205 ∙ 20540 = (142 + 32) ∙ (20520)2 = 

3 p = 142 ∙ (20520)2 + 32 ∙ (20520)2 

 20541 = (14 ∙ 20520)2 + (3 ∙ 20520)2 

 

S II.   a) Să se arate că oricare ar fi cifra  x, numărul  

            𝑛 = 202172𝑥̅̅ ̅̅ ̅ + 2022𝑥27̅̅ ̅̅ ̅ + 2023𝑥72̅̅ ̅̅ ̅
  se  divide cu 10. 

 

∀𝑥 ∈ ℕ,  𝓊(202172𝑥̅̅ ̅̅ ̅) = 1 

4 p 

∀𝑥 ∈ ℕ,  𝓊(2022𝑥27̅̅ ̅̅ ̅) = 𝓊(2022𝑥24̅̅ ̅̅ ̅ ∙ 20223) = 𝓊(20223) = 8 

∀𝑥 ∈ ℕ,  𝓊(2023𝑥72̅̅ ̅̅ ̅) = 𝓊(34) = 1   (  𝑥72̅̅ ̅̅ ̅ ⋮ 4 ) 

Prin urmare  𝓊(𝑛) = 𝓊(1 + 8 + 1) = 0 ⟹  𝑛 ⋮ 10 

 

     b)  Să se afle numerele  de forma 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅,  𝑎 ≠ 𝑏, știind  că  

                    𝑎7𝑏̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑏3𝑎̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 𝑏𝑎̅̅ ̅ = 2𝑐 + 771. 
 

𝓊(𝑎7𝑏̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑏3𝑎̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 𝑏𝑎̅̅ ̅) = 𝓊(2𝑏 + 2𝑎) = 𝑐𝑖𝑓𝑟ă  𝑝𝑎𝑟ă 3 p 

VI 



 𝑑𝑒𝑐𝑖   𝓊(2𝑐 + 771) = 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑝𝑎𝑟ă  ⟹ 𝓊(2𝑐) = 𝑐𝑖𝑓𝑟ă 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑟ă     
 𝓊(2𝑐) = 1 pentru  𝑐 = 0 

𝑎7𝑏̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑏3𝑎̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 𝑏𝑎̅̅ ̅ = 772 

112𝑎 + 112𝑏 + 100 = 772 

112(𝑎 + 𝑏) = 672   𝑎 + 𝑏 = 6  ⟹  (𝑎, 𝑏) ∈ {(5,1), (4,2), (2,4), (1,5)} 

𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ ∈ {510, 420, 240, 150} 
 

S III.  Punctele  𝐴, 𝐵, 𝐶 și  D  sunt coliniare, astfel încât  𝐴𝐵 = 3 𝑐𝑚, 

          𝐵𝐶 = 2 𝑐𝑚,  iar  punctul D este simetricul punctului  A   față de  

          punctul  C. Considerăm un punct  E  situat  pe  dreapta  𝐴𝐵 astfel  

          încât  𝐵𝐸 = 4 𝑐𝑚. Calculați distanța dintre punctele D  și  E. 
 

(1)  𝐴, 𝐵, 𝐶  coliniare, B fiind între A și C 

 
        i)  𝐵𝐸 = 4 𝑐𝑚 și  E este între  C  și D 

 𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 = 3 𝑐𝑚 + 2 𝑐𝑚 = 5 𝑐𝑚 

            A și D sunt simetrice față de C  ⟹ 𝐶𝐷 = 5 𝑐𝑚 

𝐷𝐸 = 𝐷𝐶 − 𝐶𝐸 = 5 𝑐𝑚 − (4𝑐𝑚 − 2𝑐𝑚) = 3𝑐𝑚  
        ii)  𝐵𝐸 = 4 𝑐𝑚 iar E și B sunt de o parte și de alta a lui A 

 
             𝐸𝐴 = 𝐵𝐸 − 𝐴𝐵 = 4 𝑐𝑚 − 3 𝑐𝑚 = 1 𝑐𝑚 

             𝐷𝐸 = 𝐷𝐴 + 𝐸𝐴 = 2 ∙ 5 𝑐𝑚 + 1 𝑐𝑚 = 11𝑐𝑚  
 

4 p 

(2)  𝐴, 𝐵, 𝐶  coliniare, C fiind între A și B 

   
    i)  𝐵𝐸 = 4 𝑐𝑚 și  B este între  D  și E 

        𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 − 𝐵𝐶 = 3 𝑐𝑚 − 2 𝑐𝑚 = 1 𝑐𝑚 

       A și D sunt simetrice față de C  ⟹ 𝐶𝐷 = 1 𝑐𝑚,  

       𝐵𝐷 = 3 𝑐𝑚 − 2 𝑐𝑚 = 1 𝑐𝑚 

       𝐷𝐸 = 𝐷𝐵 + 𝐵𝐸 = 1 𝑐𝑚 + 4 𝑐𝑚 = 5 𝑐𝑚  
   ii) 𝐵𝐸 = 4 𝑐𝑚 și  A este între  E  și C 

 
          𝐸𝐴 = 𝐵𝐸 − 𝐵𝐴 = 4 𝑐𝑚 − 3 𝑐𝑚 = 1 𝑐𝑚 

          𝐷𝐸 = 𝐵𝐸 − 𝐵𝐷 = 4 𝑐𝑚 − 1 𝑐𝑚 = 3𝑐𝑚  
Deci  𝐷𝐸  poate avea  3 cm, 11 cm, 5 cm sau 6 cm. 

3 p 
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